IV PA3PEQ

Mpu3HaBaTi CBakyM TayaH NOCTYNakK Koju ce pasnukyje of K/ibyya.
BopoBare npunarognTvi KOHKPETHOM HauMHY peluaBatba.

1.(MJ150/4) a) 9[10 noeHa]; 6) 96 [10 noeHa).

2. Mopa 6utn [l = 9 (uHaue ce He 61 morao gobutu 36mp 20) [4 noeHa]. Ca,qd
pobujamo aa mopa 6utn M = 7 [4 noenal u 1 + C + C = 7. 3a oBo nocneatve
nocroje Tpu moryhHoctm: 1=1,C=3,3aum 1=3,C=2ul=50C=1.
Pewera pebyca cy 71 + 973 + 973 = 2017,73 + 972 + 972 =2017,75 + 971 +
971 = 2017 [cBako pelwetse no 4 noexal.

3. AKO ca X 03HauMMO CTpaHWLYy AOAATOr KBajipaTa, oHAa ce 06um Musopaaose
tbnee nosehao 3a 2x = 162m — 98m = 64m, oaakne je x = 32m [6 noeHa]. Kako
je 36up pasnuuutux cTpaHvua npBobuTHe tbuBe 98m : 2 = 49m, TO cy Te
cTpaHunue 6une 32m 1 49m - 32m = 17m [6 noeHa]. HoBa rbyvBa Ma CTpaHuLe
32m 1 32m + 17m = 49m [4 noeHa], na je weHa noBpwuHa 32m - 49m =
1568m? [4 noeHal.
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4. /13 npBa gBa ycnosa fobujamo fa 3eneHa 1 nnasa majuua 3ajeqHo KowTajy
(2017 - 7) : 2 = 1005 guHapa, a upBeHa W XyTa 3ajegHo 1005 + 7 = 1012
avHapa [7 noena). CnuuHo, M3 ycnoBa Aa je nnaea 27 AMHapa CKyn/ba of
3eneHe nobumjamo Aa je ueHa 3enexe (1005 - 27) : 2 = 489 avHapa, a nnase 489
+ 27 =516 anHapa [7 noeHa). Caga je ueHa xyTe Majuue 516 + 7 = 523 anHapa
[3 noeHa], a upseHe 1012 - 523 = 489 guHapa [3 noeHa).

5.3apartak uma Buwe pewerba. Ha npumep: 1+1+2+2+3+4+4+5+6+
6 + 6 = 40 [6uno Koje TauHo pelwere 20 noeHal.
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MunucrapcTBo npocseTe, HayKe U TeXHONOWKOT pa3Boja
OPYLWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpYXHO TaKMMYetbe U3 MaTeMaTHKe yyeHUKa OCHOBHMX LWKONa
25.03.2017.

IV paspep
1. Peww jegHaunHe:
a)(x-4-4):4-4=4;
B)x:4-4-4-4=4,

M N

2. Jlewndpyj pebyc. Pasnnumta cnosa npepcrasbvajy AMC
pasnuuute undpe, a ncta cnosa ucte yudpe. Hahm + A M C
CBa peluema. 2 0 1=

3. vBopaga je umao 1By 06/11Ka NPaBOyraoHNKa Yunju je obum 98m.
Y3 cBOjy HUBY je Kynuo jow jeaHy obnvka keaapata. Caga Mma HUBY
obnvka npasoyraoHuka uuju je o6um 162m. Konuka je noBpLWMHa
tb1Be Kojy caga uma?

4. YeTnpu majuue, nnaga, 3eneHa, LUpBEHa 1 XyTa, KOWTajy YKynHo 2017
AvHapa. LleHa upBeHe 1 xyTe majuLie 3ajeaHo je 3a 7 auHapa Beha o
UeHe 3eneHe n nnase Mmajuue 3ajeaHo. lnasa majuua je 7 guHapa
jedTuHuja of xyTe, a 27 anHapa ckyn/ba oA 3eneHe. Konvko KowTa
LipBeHa majuuya?

5. MNpeuprtaj Tabeny Ha mnanup Koju hew
npegatu. Mountbyhn oa undpe 1y roprsem
NeBOM Yr/ly HaupTaj U3NOMIbEHY NNHW]Y A0
AOHEr AecHor yrna ca undpom 6. Mpu Tome
ce o undpe go undpe moxe uhu camo
CNeBa HafleCHo M 0f03ro Hagone u 36up
umdapa (ykbyuyjyim npey jeannuuy u
nocneAy LWecTuly) NpeupTaHnuX n3nomsbe-
HOM nHMjom Tpeba fa byae 40.
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(Baku 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6og08a.
W3papa 3apaTaka Tpaje 150 MUHyTa.
Pewetbe cBakor 3ajjaTka KpaTKO U jacHO 06pa3foKuTH.



MuHnCTapCTBO NPOCBETE, HayKe M TeXHONOLWKOT pa3Boja
OPYLITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpY»XHO TaKMUYere N3 MaTeMaTiKe y4YeHNKa OCHOBHUX WKona
25.03.2017.

V paspen

1. 36up Tpu 6poja je 2,2. AKo ce npsun cabupak noseha 3a 1,2, apyru
cmatby 3a 0,2 v Tpehin cMatby 3a 36mp 0,4 + 0,5 n3pauyHaj 36up Tako
nobujeHunx 6pojesa.

2. [lok ce Muwa npunpemao 3a OBO TakMuuetbe, tberos mnahu 6par
Mepa je kpuwWwoOM MCTPrHYo 30, He 06aBe3HO CYCE[HWX, TNCTOBA 13
jenHe o MuwmHmx 36Mpku 3aaraka. Mepa je 3atum cabpao 6pojese
KOjuMa Cy HymepuvcaHe CTpaHe Ha UCTPrHYTUM INCTOBMMA U TBPAW Aid
je no6uo 36up 2017. a nu je To moryhe?

3. 30paH MMa KOLKy Ha Yjoj CBaKOj CTPaHM je HanucaHo wu 2 unn 4
unu 8. Bauao je kouky aBanyT. Mocne npsor 6ayarba cabpao je cBux 5
6pojeBa Ha BMA/LMBMM CTpaHama Kouke u po6uo 36up 16. Mocne
npyror 6auatba 1o6mo je 36up 20. Oapeayn 6pojese Koju Cy HanncaHu
Ha CTpaHaMa KOLKe W HauuHe Ha Koje ce mory gobuti 36uposu 16 1
20. Hahw jenHo pelete.

4, Oppenw cee HaunHe fa ce cnosa A, B, G, D, E 3ameHe 6pojeBnma u3
ckyna {1, 2, 3, 4, 5} (ucTa CnoBa UCTUM, @ PasnnyUTa pasnnunTM
6pojeBMMa) Tako fa Baxe HejeAHaKoCTH:

A>B. C3A, C>D n D>E

5. Aua je noaenvo Heku NpocT 6poj n ca 60 n Kao ocTatak je nobwvo
cnoxeH 6poj. Koju je octatak gobuno Aua?

CBaku 3apatak ce 6oayje ca no 20 6op08a.
/3papa 3apartaka Tpaje 150 MuHyTa.
Peluerbe CBAKOT 3a/laTka KPaTKO U jacHo 06pa3noxunTy.

V PA3PEQ

MpyM3HaBaTV CBaKM TauaH NOCTYNAK KOju C@ Pasnukyje op Kibyya.
BopoBatbe NpUnaroanTii KOHKPETHOM HauVHY peluaBara.

1.(MN51/3)2,2+1,2-02-(0,4+0,5) [10 noexa)
=2,3 [10 noeHal.

2. bpojesu Kojuma Cy HymepiucaHe CTpaHe jeAHor nucta Cy ABa y3acTomnHa
npupoaHa 6poja, na je wuxos 36up Henapat 6poj (10 noeHa). 36up Tpuaecer
HenapHux 6pojesa je napaH 6poj, na He moxe 6uTn jeaHak 2017 [10 noenal.

Hanomena. He npusHasatv oarosop ,He" 6e3 obpasnoxetba.

3. bpojesu cy 8, 4,4, 4, 2,2 [10 noeHa). 36upoBu ce fobujajy kao 4 +4 +4 + 2
+2=16[5noeHal n8+4+4+2+2=20 [5 noeHal.

Hanomera. Moxe ce nokasaTty Ja je 0BO peluetbe jeANHCTBEHO, anu To Ce He
Tpaxw (1 He 6oayje) y 3apatky.

4. Tpeba paaxn C>A>BunC>D >E namopabutm C=5u He cMe BUTMA =1
unt D = 1. Pasmatpajyhm cnyuajese Ae{2, 3, 4} pobujamo pelletba Kao y
Tabenn.

Al2(3]|314]4]|4
B 1 (2] 0 [3].2[17
@ 5]|5]|5]|5]|515
D{4]|4[4]2[3]3
3 l1(2]1(1]2

[JeaHo TauHO peluetbe 2 NMOEHa; ABa TayHa peletba 4 noeHa; Tpu TauHa
peletba 7 NOEHa; YETUPK TauHa peletba 11 noeHa; neT TauyHux pewetsa 15
NoeHa; WecT TauHnx petwerba 20 noeHa. CBako NOrpeLHo pelwetbe -1 noeH (c
TUM Aa yKynaH 361p He MOXe 61TV HeraTusaH).]

5. Mpema ycnosvma 3aaatka, npoct 6poj n ce npeacTas/ba y obnnky n =60k +r,
roe je r cnoxeH 6pojure{0, 1,2, ..., 59 [5 noeHa). bpoj r He moxe 61Tn aennBs
ca 2,3 vnn 5 jep nHaye 6poj n He 6n 6ro npoct [10 noeHal. JeiuHn cnoxex
6poj Matby oA 60 Ynjy je Hajmarbi NPOCT YMHUNAL 7 (nnu sefin) jecte 6poj 7% =
49 1 oH je (jeanHo) pelerbe 3aaatka [5 noeHal.

HanomeHa: ,MoroheH"oarosop 49, ca nposepom (Hnp. n = 109), 6e3 pokasa aa
je pewetbe jeanHCTBEHO - 10 noeHa.



MuHucTapcTBO NpocBeTe, HayKe N TEeXHONOLWKOF pa3Boja
APYLUITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpyXHO TaKMUYerbe U3 maTemaTnke
y4YeHMKa OCHOBHUX WKona
25.03.2017.

Vil paspep
1. KoHCTpyuwu Tpoyrao ako je c=4cm,a+b=9cmuna =75
2. CumeTpane cnosalutbnx yrnosa Tpoyrna ABC o6pasyjy Tpoyrao uuju

Cy yHyTpauwmbK yrnosm 30°, 70°, 80°. M3payyHaj yHyTpawre yrnose
Tpoyrna ABC.

3. PauyunoHanHu 6pojesn a, b v ¢ cy TakBu Jia je jefjaH NO3NTVBaH, jeAaH -

‘ : . (b—a)-(c-b)
HeraTBaH W jefiaH jeaHak Hynu. Ako je —b—<0, oapean

Koju o TuX BpojeBa je Hyna, Koju NO3NTUBAH, a KOjW HEraTUBaH.

4. Ha tabnu je HanwcaH u3pas
2 158 S 8l
[flonncmearem ABa napa 3arpaja Ha pasHe HauuHe, aobujajy ce
“3pasu ca pa3nuynTm BpeaHocTuma. Ogpean cese moryhe pesyntate
KOju Ce Ha Taj HauuH mory aobutu.

5. Konnko nma npupoaHux 6pojesa marbux og 10000 ymju je npovzsoa
undapa 42?7

CBaku 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6oaoBa.
M3papa 3apataka Tpaje 150 MuHyTa.
Pelwere cBakor 3afiaTka KpaTKo W jacHO 06pasnoXuTu.

VIPA3PEQ

Mpu3HaBaTi cBaKM Ta4yaH NOCTYNAK KOjU ce pasnuKyje of K/byya.
BopoBatbe NpunaroAUTM KOHKPETHOM HAauMHY peluaBarba.

1. Younmo Tpoyrao ABC y Kome Baxe yCnoBM 3aaatka. Kako
je nat 36up cTpaHuua a u b, younmo Ha nonynpasoj AC Tauky
D takBy pa je AD=a + b. Y Tpoyrny ABD no3Hate cy Ham ABe
cTpaHuue u yrao obyxsafieH tMMa na ra MoXemo
KoHcTpyucatu [10 noena). Tpoyrao BCD je jegHakokpak (BC
= (D) na ce Teme C Hana3u Ha cumeTpanu ocHosuue BD.
[Nlakne, Tpefie Teme Tpoyrna Hanasw ce y npeceky cumeTtpane
crpaHnu€ BD wn nonynpase AC [10 noeHa] unme cmo
oapeaunn CBa TpW TemeHa Tpoyrna. [YKONMKO yyeHuK He
KOHCTpyuwe yrao oa 75° seh ra Haupra oay3eTu 5 noeHal.

2. Heka cy Ay, By, C; TemeHa pobujeHor Tpoyrna (A, je npecek cumeTpana Cnosbatliibux
yrnosa koa B v C gator Tpoyrna, UTa.), npu yemy cy terosu yrnosu a, = 30°, 1 = 70° y;

= 80°. Tapa je, u3 Tpoyrna BCA;, (90“ —_§)+(9o° —%) +30° =180" [10 noexa), ogakne

je %:30”, B+y=60" na=120° [5 noena). CnnyHo ce pobuja f = 40° y = 20° [5
noewal.

3. (MN150/5) Mopa 6utu b = 0 [4 noeHa). larbe nocToje ABe MoryhHOCTY:

a) Ako je a = 0, paTa HejeaHaKocT ce, ckpahuBatbem ca b, ceoan Ha ¢ - b < 0 [4 noena),
na mopa 6uti ¢ <0 n b>0 [4 noeHa).

6) Ako je ¢ = 0, ckpahuBarem ce pobuja —(b - a) < 0, 7j. b — a > 0 [4 noeHa], na mopa
6utn b >0wna <0[4 noeHa).

4. MocToju 5 moryhHoCTM pacnopesa 3arpajaa Koju Aajy 4 pasnuuuta pesynrara:

2 14 70 10
2:3):5):7=—; 2:3):(5:7)=—; 2:((3:5):7)=—; 2:(3:5):7=—;
((2:3):5) v (2:3):(5:7) = (3:5):7) 3 (2:(3:5)) o

1
2:(3:(5:7)) =12%. (noBosbHO je HaBeCTV jeaaH oA ABa Cnyyaja Koju Aajy pesyntart Z_:)

[CBakwu TayaH pe3ynTat no 5 noeHa)

5. OunrnegHo nocToje ABa TakBa ABoundpeHa bpoja: 67 n 76 [2 noeHa). TpoundpeHn
6pojesy ca ToMm ocobuHom ce popmupajy oa undapa 2, 3, 7 (uma ux 6: 237, 273, 327,
372,723,732 [4 noena]) unu 1, 6, 7 (takohe 6: 167, 176, 617, 671, 716, 761 [4 noena)).
3a yeTBopoumndpeHe bpojese noctoje cnegehe moryhHocTH:

a) undpe 1,2, 3,7 (24 6poja: 1237, 1273,1327, 1372, 1723, 1732, 3aTUMm, CM4HO, 6 6po-
jesa ca npsom UMdpom 2, 6 ca npsom Lndpom 3 1 6 ca npeom Uuudpom 7) [5 noenal;

6) undpe 1, 1, 6, 7 (12 6pojesa: 1167, 1176, 1617, 1671, 1716, 1761, 6117, 6171, 6711,
7116,7161,7611) [5 noena].

flakne, ykynHo uma 2 + 6 + 6 + 24 + 12 = 50 TakBux 6pojesa.

Hanomena: YyeHnum He Mopajy Aa NULY KOHKPETHa peLuerba y AaTM CyyajeBuma.



MwuHuncTapcTBO NpocBeTE, HayKe 1 TeXHONOLWKOr paé.aoja
APYLITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpYXHO TaKMUYetbe U3 MaTeMaTMKe y4YeHNKa OCHOBHMX LWKona
25.03.2017.

VIl paspen
1. Onpenu nocneawy undpy 6poja
(9-5)-(92-5%) (93 -5 -...- (9= 5").

2. Y (BaKOM TeMeHy KBajpaTa HanucaH je no jeaaH npupoaaH 6poj. Cea
yeTupu 6poja Cy pa3nnuuTa. 3aTMM je Ha CBaKoj CTpaHUUM KBajpaTa
HanmucaH npow3BoA ABa 6Opoja Koju Cy 3amucaHn y TemeHuMma
CnojeHUM Tom cTpaHuuom. 36vp yetvpy fobujeHa npoussoaa je 124.
Opnpepw 36up 6pojeBa y TemeHnma KBagpara.

3. Yuyertsopoyrny ABCD yrnosu ko TemeHa A, Bu D cy of 45°.
a) [okaxwu ga cy npase AC n BD mehycobHo HopmanHe n fa je
AC=BD.
6) Onpenu nospLnHy YetBopoyrna ABCD ako je BD = 10cm.

4. Ha cvum je npasunaH ocmoyrao ABCDEFGH.
[okaxw fa je 36up noBpLIMHA YeTBOPOYrnoBa
AIGH v CDEJ jepHak noBpWMWHW YeTBOpOYria
BJFI. .

5. Joua Tpeba pa Ha pauyHapy ymarbu Heky ciuky Ha 31,2% tbeHe
opuruHanHe BenuumHe. [lporpam Koju uma Ha pacnonarakby
omoryhaBa CaMo CMatbMBarbe CIMKa Ha p% HUXOBE MoYyeTHe
BenuunHe, rage p € {1, 2, 3, .., 99}. Kako Joua moxe pa pobmje
TPAXEHO CMatbetbe, NpuMerbyjyin pacnonoxueu nporpam fsanyT
y3actonHo? Oapeam cea peluetba.

CBaku 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6ogosa.
M3papa 3aparaka Tpaje 150 muHyTa.
Pelwetrbe CBaKOT 3aiaTka KpaTKo W jacHo 06pasnoxuTi.

VII PA3PEQ

|

MNpn3HaBaTh CBaKM TayaH NocTyNaK pasnnumnT og Kbyya. bogos P 0ANuTM P y. ] ‘

1. Mocneptwe undpe bpojesa 9, 92, 9, .., 9% cy, peaom, 9, 1, 9, 1, .., 1 [5 noena], a nocneatba
undpa 6poja 5" je 5, na cy nocnefrbe Undpe AaTUX YNHUNAUE, peaiom, 4, 6, 4, 6, ..., 6 [5 noeHa).
MHoxerem ce fobujajy 6pojesu umnje cy nocneate undpe pegom 4,4, 6, 6,4, 4,6, 6,4, 4, na je
TpaxeHa undpa 4 [10 noenal.

2. Heka cy a, b, ¢, d 6pojeBn HanucaHu y TeMeHWMa KBajpaTa, Tako fa cy a u ¢ 6pojesu y
CynpoTHUM TemeHuma. Taja Cy Ha CTpaHWLama KBajpaTa Hanucaku 6pojesw ab, be, cd, da. Kako
je 36up npown3sopa jeaHak ab + be + cd + da = (a + ¢)(b + d) = 124 [10 noexa], a jeanHn HaumH
fAa ce 124 Hanuwe y o6nuky npon3ssoAa asa bpoja Beha oa 2 je 124 =4 - 31, To je 36up 6pojeBa y
TemMeHWMa KBaapaTa jeaHak (a + ¢) + (b + d) = 4 + 31 = 35 [5 noeHa 3a pe3ynTar + 5 noeHa 3a
ob6Raznoxerse Aa je jeAnHCTBeH].

3. a) Heka je E npecek npasux AD v BC, F npecek npasux AB n DC n D

M npecek npasux AC v BD. Tpoyrnoeu ABE n ADF umajy no ga yrna

of 45°, na cy (jeaHakokpako)<npasoyrnw, Te je BELAD v DF LAB, Tj.

BE v DF cy BucuHe Tpoyrna ABD, a Tauka C je teros opToLeHTap.

Ho, oHpaa v npasa AC cappxu BUcuHy Tor Tpoyrna, Tj. ACLBD [8 no-

enal. Mpema fokasaHom AE = BE v EC = ED, na cy npasoyrnu Tpo- A F B
yrnosu AEC v BED nopynaphn (CYC), onakne je AC = BD [6 noeHa).

Hanomera:Ako ce npso fokaxe aa je AC=BD (moryfe je 6e3 kopuwhera H1XxoBe HOpMANHOCTH),
6oaoBaTH ca 8 NoeHa, a Aoka3 HopMmanHocTu (moryhe 6e3 noMuibatba OPTOLIEHTPA) Ca 6 NoeHa.
6) TpaxkeHa NOBPLWMHA YeTBOPOYrNa je jefHaka

Pisi =P =%BD-AM—%BD~CM=%BD-(AM—CM)=%BD-AC=%‘10cm-10cm=50cmz [6 noexal.

4. (MN 51/2) lpso pewerve. Kako je 4FGB = 4FAB = 90°, a £HGI = £HAI = 45° w AH = HG, cnegn
na je yetsopoyrao AIGH pom6. UcTo Baxm 3a yetBopoyrao CDEJ [6 noena). Heka je a pyxuHa

2
cTpaHuue aator ocmoyrna. Tana je Pacy = Peoes = 0—2[-2— [7 noena). YeTBopoyrao BJFI je Takohe

pomb ca owTpum yrnom oa 45° N CTpaHuLOM a2, na je werosa NoBpwuHa Pes = a2 17
noena). Ogatne cnegu Tepherve.

Jpyeo pewerse. Kao y npBOM pelLuetby ce Aokasyje Aa je AIGH napanenorpam [6 noewa]. Heka je P
nopHoXje Hopmane u3 Tauke A Ha npaBy BG. AH je cTpaHuua ocmoyrna, oarosapajyha BucuHa je

7

jenHaxa AP. 13 jepHakokpakor npasoyrnor Tpoyrna ABP je AP = ABTZ = ag, na je NOBpLUMHA

AIGH jepHaka az-\/z—i-. CnuuHo 3a CDEJ [7 noena). U3 jeaHakokpakor npasoyrnor Tpoyrna ABI je

BI=AB~/§ =a+/2, a opgrosapajyhia BUCKHA je jeAHaKa cTpaHuum ocmoyrna (BC unm GF), na je
nospwuHa BJFl jepHaka a*\2 [7 noenal.

5. 3apaTak ce CBOAW Ha npeacTaB/batbe 6poja 31,2% y obnuky npomssoaa p% - g%, p, q € {1,2,
3120 _ 2-2-2:2:3-5-13

3, .., 99). Kako je 31,2%= = 4 , T0 ce pobujajy cnepehe 4
} j o0 100100 [ ] Aobujajy cnen
moryRHoCTH: 2:2:2:5 2313 _ yoor. 700 SR REIIDES L gany asne;
100 100 100 100
2:2:2:2:5 313 2-2-3-5 2:2-13

=80%-39%; ———=60%-52% [CBaKo pewete no 4 noewa).
100 100 100 100



MuHuncrapcrso npocserte, Hayke 1 TexHonowKor pasgoja
OPYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpyXHO TaKMMNuetbe U3 MaTemaTuKe
YY€HMKA OCHOBHUX LIKONa
25.03.2017.

Vil paspea

1. [lyxnHa 604He nBMLIe NPaBWIIHE WeCTOCTPaHe NMpamuge je v/39cm,
a anoteMa ca paBHMW OCHOBe 3aKnanma yrao of 60°. Konwka je
3anpemuHa Te nupamuae?

2. [lokaxu aa He nocToje NpUpOAHU 6POjeBM X 1 y TakeU Aa je
2015x + y> = 20172V,

3. Y tpoyrny ABC je #ABC = 60°. CumeTpana AD yrna kog A (DeBQ) n
cnmetpana CE yrna kop C (E€ AB) ceky ce y Tauku O. [lokaxu fa je
0D =OE.

4. Konuko nma Tauaka y Tpefiem kBagpaHTy xOy paBHU Koje npunaaajy
rpaduky nuHeapHe GyHKkumMje 5x + 11y + 217 = 0, a umnje cy obe
KoopAavHate uenobpojHe?

5. Oapean 6poj cBMX TpoyrnoBa uuje Cy CBe CTpaHuLe YyjeaHo
AvjaroHane aaTor KOHBEKCHOT JeceToyra.

CBaku 3apatak ce 6oayje ca no 20 6eof08a.
M3papa 3apartaka Tpaje 150 MuHyTa.
Pewere cBaKor 3afaTka KPaTKo 1 jacHO 06pa3noxuTi.

VI PA3PEQ

Tpu3HaBaTH CBaKM Ta4aH NOCTYNAK KOJU C& pasnuKkyje oA Kby4a.
BofjoBatbe NpUAaroANTH KOHKPETHOM HaUuMHY peluaBatba,

1. (M1 51/3) Heka je S Bpx nupamuae, O UeHTap OCHOBE, £ CPEANLITE jeaHe OCHOBHe MBMUE U,

Kao 1 06uuHO, a ocHoBHa mBMUa, b 6ouHa neuud, h anotema n H BucuHa npamnae. Tapa ce

nobwja OE=LsE=1h, 05=H=2n5, a=2yi, nats B9mbi=atd+ 2 =2202 chepnh
2 2 2 3 3 4 12

=6cmun a= 2\/§cm [10 noena). Capaje H = 3~/§cm [5 noena) u V= 54cm’ [5 noena).

2. Mlpetnoctasumo aa Takeu Gpojesn noctoje. Mocnearwa uudpa 6poja 2015x je 0 wm 5, a

nocneatba undpa 6poja y? He moxe 61Ut 2 Hi 7. [lakne, nocnepta undpa 6poja Ha nesoj CTpaHm

He moxe 61Tn 7 [10 noena). Mocneare yndpe 6pojesa 2017” cy, pegom, 7,9,3,1,7,9,3, 1, .., Tj.

NoHaBs/bajy ce C NepruofdoM 4, na je nocneatba yndpa 6poja 2017°" ucra kao 3a 2017, 7j. jeaHaka

je 7 [10 noena). 3aTo faTa jeAHaKOCT He MOXe fAa BaXw.

3. [lpso pewerve. 36up yrnosa kop TemeHa A un C y AABC jeaHak je ¢

120°. Cneaw fa je 36up yrnosa koA UCTUX TemeHa y AAOC jeaHak

60°. 3ato je 4DOE = £A0C = 120° [6 noena). Cneaun ga je BEOD

D
TeTUBHU YyeTBOpoyrao (36up yrnoea kop TemeHa B u O je 180°) [6 =
noexa). MocmaTpajMo KpyXHHMLY K on1caHy OKo TOr YeTBopoyrna.
Tpeha cumetpana yrna Tpoyrna ABC cagpxu takohe Ttauky O u (
EN/

nonosu nyk ED kpyxHuue k. Kako cy nykosn OD u OF jepHaku,
cneav Aa cy u ogrosapajyhie retuse OF u OD jeaHake [8 noeHa).

B

[lpyzo pewerve. N3 Tpoyrna ABD umamo £ADB = 180"—[60°+ %) = 120"—%, .ChnyHo je £ CEB

= 180°—(60°+§)=120°-%. Kako je £ADB+ 4(53=120°-%+120°~%=240°-“T” =180°
10 npase AB n CE 3aknanajy uctu yrao kao 1 npase BC n AD [10 noena). Heka cy F u G nogHoxja
Hopmana u3 Tauke O Ha npase BC n AB Tum pepom. OF = OG jep je O ueHTap ynucake Kpyxuuue,
a Tauke F u G Tauke foaupa Te KpyxHuue u oarosapajyhie ctpanuue Tpoyrna ABC. Tpoyrnosu
OEG v ODF cy noaynapHu jep UMajy no jeaaH npas yrao, jejHake KaTeTe W Hacnpam Te KaTerte
jeaHake yrnose. Cneau pa cy um v xunoteryse OF n OD jeaHake, ogakne ceav Tepherse 3anarka
[10 noewna).

avs x:i‘ls‘_ZE:

—2y—43—yT+2 ce pobuja pna mopa 6utn y + 2 = 5z, rae je z yeo 6poj,
opakne jey=5z-2,x=-11z2-39,ze Z[10 noeHa). O6e BpegHOCTH X 1 y e 6UTK HeraTuBHe 3a
ze {0, -1, -2, -3}, 7j. TpaxeHu 6poj Tayaka je 4 [10 noena] [Oarosapajyhe Tauke cy (-39, -2),
(-28,-7),(=17,-12), (=6, -17), ann ux Huje HEONXOAHO HABOANTH. AKO Ce Te Tayke Hasedy, anu ce
He loKaxe fa ux Hema Buwwe 6ogosatu ca 10 noexa.)

5. [lpso pewerve. YkynaH 6poj Tpoyrnosa umja Cy TemeHa yjejHO TeMeHa AaTtor geceToyrna je
1098 =120 [5 noena]. Mehy tuma noctoju 10 oHMX Ynje Cy ABe CTPaHUUE yjeaHo (cyceaHe )
CTpaHuue Tor aecetoyrna [5 noexa], kao 1 10 - 6 = 60 OHMX YKja je jeaHa CTPaHMUA yjeaHo CTpa-
HUU@a aecetoyrna [5 noewa). [lakne, TpaxeHu 6poj Tpoyrnosa je 120 - 10 - 60 = 50 [5 noena].
[lpyzo pewerbe. O3Haunmo aatn pecetoyrao ca AiAz..Avw. MNocmartpajmo Tpoyrnose yuje je jeaHo
Teme Ai. AKo je apyro Teme As 3a Tpehe nocroju 5 moryfiHOCTH; ako je apyro As, nocToju 4
moryRHOCTY; ...; ako je apyro Teme Ay, nocToju camo jegHa moryhiHoct (As). [lakne, 6poj Taksux
Tpoyrnosa je 5 +4 + 3 + 2 + 1 =15 [10 noeHa). loHasmajyhu oBaj noctynak aobuja ce 1510 =
150, ann Tume je cBaku Tpoyrao 6pojaH TpunyT, na je Tpaxenn 6poj Tpoyrnosa 150 : 3 = 50 [10
noexal.




